

习近平主持召开中共中央政治局会议

研究部署党风廉政建设和反腐败工作

新华社北京2012年12月31日电 中共中央政治局12月31日召开会议,听取中央纪律检查委员会工作汇报,研究部署2013年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大科学判断反腐败斗争形势,对当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作作出新部署。新形势下,反腐败斗争形势依然严峻,少数党员干部宗旨意识淡薄,形式主义、官僚主义问题突出,奢侈浪费现象严重,一些领域消极腐败现象易发多发,个别领导干部特别是高级干部严重违纪违法。全党必须增强忧患意识、风险意识、责任意识,

既坚定果断刹风整纪,加大办案力度,坚决遏制腐败现象蔓延势头,又树立长期作战思想,注重深化改革,健全体制机制,加强源头治理,不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,不断以反腐倡廉实际成效推进廉洁政治建设。

会议强调,2013年,各级党委、政府和纪检监察机关要以党的十八大精神为指导,认真学习贯彻习近平同志关于反腐倡廉的重要论述,坚持党要管党、从严治党,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防,全面推进惩治和预防腐败体系建设,着力严明党的纪律特别是政治纪律,切实转变领导机关和领导干部工作作风,认真解决反腐倡廉中的突

出问题,明确重点、狠抓落实,改革创新、攻坚克难,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

会议要求,坚决维护党章的权威性和严肃性,加强对党的路线方针政策和决议执行情况的监督检查,加强对党的政治纪律、组织纪律、宣传纪律、群众工作纪律执行情况的督促检查,维护党的集中统一。认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,严格执行廉洁从政有关规定,反对形式主义、官僚主义,坚决制止奢侈浪费。把监督执行八项规定作为经常性工作,制定监督检查办法和纪律处分规定,强化日常监督,做到出实

招、动真格、见实效。坚持有案必查、有腐必惩,严肃查办违纪违法案件,保持惩治腐败高压态势。加大预防腐败工作力度,加强反腐倡廉教育,强化对权力运行的制约和监督,推进反腐倡廉法规制度建设。加强基层党风廉政建设,深入开展纠风和专项治理,认真解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。用铁的纪律打造人民满意的纪检监察干部队伍,树立纪检监察干部忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪的良好形象。

会议同意2013年1月召开第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议。

会议还研究了其他事项。

浙江三名“85后”消防官兵救火牺牲被追认为烈士



1月2日,在杭州市萧山区殡仪馆,自发前来参加悼念活动的群众在殉职消防官兵遗像前献花。

当日,社会各界人士来到杭州市萧山区殡仪馆,悼念因救火而殉职的3名消防官兵。

1月1日凌晨,萧山区一公司厂房发生火灾,杭州消防支队萧山中队特勤分队分队长尹进良、萧山中队陈伟、萧山市北中队尹智慧3名攻坚组官兵不幸遇难。萧山区委、区政府追授他们萧山区“人民卫士”称号。

据新华社电 浙江萧山三名消防官兵1月1日凌晨在救火行动中光荣牺牲,他们恪尽职守、面对危险奋不顾身的事迹被广为传播。三人1月2日被迫认为烈士并颁发献身国防金质纪念章,追记个人一等功。其中,尹进良被迫认为优秀共产党员,陈伟、尹智慧被迫认为中共党员。

2013年1月1日凌晨3时许,位于杭州市萧山区的友成机工有限公司发生火灾,过火面积超过1.2万平方米。因火势较大,各级消防部门共出动超过60辆消防车、近400名消防官兵救援,扑救过程逾12小时。在救火中,萧山消防中队特勤分队分队长尹进良、战士陈伟,市北消防中队战士尹智慧三人不幸牺牲。

28岁的尹进良来自河北农村,入伍近10年,从河北、西藏到浙江,他参加灭火抢险救援战斗约3000次。牺牲时,他和相恋多年的女友登记结婚尚不足月。

战友叶家豪等人回忆说,尹队长脾气温和,但总是第一个冲进火场,最后一个撤出来——为了确保不再复燃,一遍又一遍地在火场查看。平时每到一个

单位检查,他会很仔细地去了解情况,他总对战士说:“这是关乎你们生命的事。”出警时遭遇围观者莫名指责,他也只是耐心解释。

另一位牺牲的战士陈伟和尹进良同住一间7人宿舍。这个“90后”上海小伙子是中队攻坚组成员,火场上的一把“尖刀”。父亲陈金章回忆说,孩子从小的志向就是做一名真正的职业军人。“31日晚上6点钟,他还和我通过电话,问我新年好,我也勉励他,在部队好好表现。”回忆这最后一段对话,父亲老泪纵横。

三人中年龄最小的尹智慧来自浙西农村,入伍刚满一年,全市新兵比武,他拿下个人第一名。由于业务突出,被中队委以“一号战斗员”的重任。指导员王岳阳回忆说,就在牺牲前两周的谈心中,尹智慧提到,自己服义务兵第二年了,但很喜欢部队,想继续留下来。“我当时很高兴,因为他是个好苗子,是我们的重点培养对象。他本来今年应该可以当上班长的。”

连日来,当地民众自发集聚,悼念英雄。萧山市民胡清玲说:“没有英雄的消防战士,就没有平安。他们是最可爱的人!”

郸城“钉子户”张景然

4子一处宅基的难题终得解决

□晚报记者 徐松

本报讯 “俺4个儿子都成家了,家里住不下,不得不外出打工,轮流回家过年,年年全家都不能团圆。现在镇政府帮俺解决了‘两违’占地的难题,俺全家今年终于能团团圆圆住新房过年啦!”郸城县石槽镇张寨村村民张景然,以前是违建“钉子户”,县乡多部门多次打击;现在,张景然一提及石槽镇政府,就有说不尽的感激。这是因为,石槽镇政府坚持“下基层、听民声、解难题、办实事”,运用“4+2”工作法、依法拍卖路沟平面使用权等措施,解决了张家宅基地不足的难题,确保了一方和谐稳定。

张景然家位于郸城县石槽镇张寨村东头,紧临207省道。“少批多占”使张景然成为当地“两违”重点整治对象。

原来,张寨村1994年农村土地分配调整时,为了让群众能多分到土地,该村通过群众大会决定:男孩18岁以下不预留宅基地。所以,该村当时甚至把坑坡、河沿都分给农户作为可耕地。后来,见该村陆续成长起来的年轻人没有建房的地方,村里便拿党员、干部“开刀”,靠他们让地解决了部分村民的宅基地问题。

但是,随着国家惠农补贴政策的出台实施,广大农民群众清楚认识了土地的金贵及其所蕴含的巨大潜能。而这时,张景然的4个儿子相继长大到了成家的年龄,但村里却没办法安置宅基地。因为没有宅基地,作为革命烈属的张景然没少费周折。虽然最终4个儿子都成了家,但由于住房问题难以解决,无奈之下,张景然老两口和4个儿子共5个家庭挤在一处老宅里,媳妇坐月子了才回去住,平时儿子儿媳全部外出打工,就连过年,也需要4个儿子“轮流”回家。

去年,几经申报,张景然家的新宅基地批复下来了,政府允许其在自家承包耕地边占地176平方米建房。批复是下来了,可老张却喜忧参半:5个家庭、共15口人,在176平方米的宅基地上建的房能住得下吗?老张思前想后,决定“反正是自家承包的耕地,你少批我多占”。于是,2012年1月份,他拿着176平方米宅基地的批复,占地200多平方米建房。

“是自己家承包的耕地也不能违法占用建房!”这样一来,张景然成了当地违法占地、违法建设的整治对象。相关部门发现后,立即向张景然下达了停建通知书。从2012年3月份,张景然与执法人员打击了游击战、拉锯战。执法人员来了就停,人走就建;

接通知就停,稍后马上开建;白天停,夜间建;强制拆除后,重整旗鼓还建等。

无独有偶,紧靠省道207线的小曹楼村原村主任刘金田也是如此。虽然因“少批多占”遭多次整治,但面对执法人员,刘金田无奈却坚定地说:“打也好、罚也好,我都认,就是拆我的房子我不认。俺老两口农活都干不动了,你们总得让我儿子儿媳和已经上初中的孙子回老家有房住吧!”

像张景然、刘金田一样,石槽镇张寨村、小曹楼村约有10多户村民目前急切需要建房,所以,就算相关部门多次组织强制执法,把他们刚垒好的墙推倒、沙石水泥暂扣,甚至有人因阻碍执法被行政拘留了,也没有能动摇他们建房的决心。

2012年11月2日,当执法人员又一次前往张寨村执法时,70多岁的张景然拄着拐棍堵住门说:“我不就多占了那点儿地吗,可我不多占,家人就住不下啊!如果不让我建房,那我就天天住镇政府门口、住县政府门口、住县信访局。”执法再次遭到阻挠。

十八大之后,石槽镇党委、政府以学习宣传党的十八大精神为主题,开展了干部包村入户“下基层、听民声、解难题、办实事”活动,张景然、刘金田等人的宅基地问题,被当作头号难题摆上镇政府干部的案头。

为此,石槽镇政府建议涉及宅基地问题的陈桥村、张寨村、小曹楼村村委会干部启用“4+2”工作法,根据张景然、刘金田等人的房子都紧靠集体土地的小排水沟这一点,做通群众思想工作,通过公开拍卖,在不影响排水(打地桩改暗渠)的情况下,以每处宅基2000元的价格,将路沟平面使用权拍卖给建房户。这样一来,“两违”建房户“向前跨一步”不再占用可耕地,同时将拍卖所得的1万多元资金,全部用于村基础建设,作为路灯和监控设备的修缮费用,为村庄的平安建设作出贡献,一举达到了解决难题、保护耕地、群众满意的和谐局面。

对此,石槽镇党委书记孙自豪说:“面对违法占地与群众建房用地矛盾凸显之法与理的纠结,只要我们广大干部俯下身子、蹲在基层,认真听民声、认真解民情,在党的十八大精神指引下,以人为本,务实工作,肯定能得到广大群众的理解支持,最终在社会各界的共同监督下,那些历史沉淀的纠结、尴尬问题,会在有益于群众的探索实践中得到化解。”

线索提供 侯立新

贯彻落实党的十八大精神
下基层听民声解难题办实事